

# 您的小区，有没有活动室？

□记者 李砾瑾 实习生 胡原源

近日，西工区春都路某家属院的一名居民给本报打来电话，说小区存在十几年的活动室被改成理发店了，虽说这个活动室早已不热闹了，来这里活动的居民越来越少，但当它彻底消失的时候，大家还是觉得有些不得劲儿。

记者在随后的调查中发现，我市不少小区的活动室已变了味儿，还有很多小区根本就没有活动室。

## 小区活动室就是“棋牌室”？

涧西区一拖集团8号街坊的小区活动室面积有数百平方米，前两天，记者在这里看到，来活动的人并不多，且大多数在打麻将。“多的时候能开几十桌麻将，看上去很壮观。”居民程女士说。

每天下午，西工区永红巷7号院的一间小平房里，都会传来阵阵搓麻将声，这个不到10平方米的屋子里有两桌麻将，打麻将的、观战的，基本上都是老年人。一名居民告诉我们，这个小区没有物业公司，一直靠业主自治管理，居民利用这间空房办起活动室，每个来这里打麻将的人交5角钱，这样小区每月都有笔固定收入，垃圾清运费和卫生费就有了保证。

在老城区唐宫中路和北大街交叉口附近的一个小区，小区活动室的牌子下写着麻将、象棋、扑克等字样。

据了解，在一些小区，有居民利用家中空房支起麻将桌，办起带营利性质的“棋牌室”，吸引人来打麻将。

## 很多小区没有活动室

西工区王城路办事处的一位负责人说，该办事处下辖的7个社区里都有活动室，但各小区的活动室并不多。

西工区金谷园办事处的一民政工作者说，该办事处下辖6个社区，有150多个小区，6个社区都有活动室，白马社区活动室办得比较好，里面健身器材、图书等一应俱全，但像这样的活动室是凤毛麟角。

据她介绍，单位家属院型小区不少都有活动室，但大杂院和商品房小区大部分都没有活动室。究其原因，资金投入和管理是关键问题。

她说，2002年，根据我市有关要求，每个办事处都要建一个活动室，金谷园办事处当时也建了一个200多平方米的活动室，还有专人管理，但因为活动室位置较偏，活动内容较单调，来的人越来越少，活动室最终消失了。

## 居民需要内容丰富的活动室

昨日，在瀍河回族区唐城花园小区，几个老人在一个避风的角落里打扑克，还有几个老人在晒暖，而离他们不远的房子曾是这个小区里唯一的“活动室”。据了解，物业公司把房子租出去之后，小区居民经常性的活动就变成晒暖和聊天了。但是，随着天气越来越冷，户外活动受限，居民们很盼望小区能有一个向大家开放的活动室。

那么，小区居民希望有一个什么样的活动室呢？“我希望小区能有个图书室，这样周末我就可以去看书。”老城居民马先生说。

“活动室里要是能经常开办美容讲座、育儿讲座，就好了。”涧西居民刘女士说。

“我平时下班比较晚，孩子放学后总是没人管，要是小区里的活动室能辟出一块地方，让退休的老人在这儿辅导孩子写作业，该多好。”西工区的张先生说。

您所在的小区有活动室吗？您希望小区的活动室发挥什么样的作用？请您拨打66778866告诉我们，我们会和您一起关注小区活动室。

**您的小区有活动室吗？**

## 吃惊——有人入室盗窃 虚惊——原是夜里搬家

□记者 孙自豪

30日3时30分许，中侨绿城39号楼，有几个年轻人正在蹑手蹑脚地从7楼往下搬东西。巡逻至此的中侨物业公司值班班长张爱玉见此情景大吃一惊：“不好，有人入室盗窃！”

小区几名保安紧急向39号楼集结，并报了警。

几分钟后，涧西公安分局天津

路派出所副所长侯云涛带领民警赶到现场。但是，看到民警，几个正搬东西的年轻人一点儿都不惊慌。他们问民警：“难道搬家也不让搬？”

原来，他们是搬家公司的。在现场的原房主王先生说，他将自己在该小区的这套房子卖了，新房主急于搬进来，无奈他只能让搬家公司加班搬家腾地方。

“搬家很正常，但应该先跟物业

打声招呼！”中侨物业公司管理部部长马建强得知此事后说，该小区有规定，搬家原则上要在白天进行，而且要向小区物业说明情况、登记出入物品。

“不赞成晚上搬家是担心出现三种情况：扰民、盗窃、租房者欠房租不交半夜撤走。”马建强说，“不怕虚惊一场，就怕出现万一，业主们还是应该按规矩办事儿。”

## 人行道旁设“桩” 绊住不少路人

有关部门现场查看后，将这些钢管桩拆除

□见习记者 武逸民 文/图

“在人行道旁设这么高的钢管桩，绊倒行人谁负责！”昨日7时许，在南昌路南苑组团小区门口的人行道旁，赶着上班的李先生被几根钢管绊了个趔趄，差点摔倒。

昨日8时，记者在南苑组团小区门口看到，5根直径约2厘米、高约50厘米、被一层黑黄相间的塑料纸包裹的钢管，歪歪斜斜地立在人行道旁。（如图）“这几根钢管桩是上周设的，几乎每天都有行人被它们绊住，29日还有一辆小车被刮蹭。”附近一汤馆的刘老板指着一根钢管说，“天不亮就有人来汤馆喝汤，我真担心客人在此绊倒摔伤。”

南苑组团小区门口人行道旁的钢管是谁设置的？为什么设？昨日9时许，记者到该小区物业公司了解情况。物业公司经理袁志华说：“门口的钢管桩是物业公司

应小区业主要求设置的。小区附近商户较多，在此经商者、来此购物的市民经常把车停在小区门口，严重影响业主出行，物业公司多次与在此停车的车主协商，车主都置之不理，我们没有办法才出此策。”

业主有要求，物业公司就能设置这些钢管禁行吗？昨日10时许，记者电话采访了高新区城市监察管理局政委王金銮，王金銮说：“南昌路规划道路红线宽度为50米，无论公司或个人在规划线内或小区门外人行道旁设立标志，都要经过城市监察管理部门或市政管理等部门的批准。”对南苑组团小区物业公司设钢管桩一事，他说，马上派工作人员到现场查看，如属违章标志，他们会责令物业公司现场拆除。

昨日16时许，记者了解到，南苑组团小区门口人行道旁设置的钢管桩已被拆除。



# 洛阳网

# WWW.LYD.COM.CN

## —洛阳人的网上家园

### 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618